

Gründungsversammlung neuer Bezirk 1 des WTTV
19.08.2022, 19:30 – 21:55 Uhr Bürgerbegegnungszentrum Lenzinghausen

Protokoll

Zur Gründungsversammlung des neuen Bezirks 1, der die politischen Kreise Minden-Lübbecke, Herford und Gütersloh sowie die Stadt Bielefeld umfasst (zzgl. des Vereins TuS Wadersloh), hatten die Kreisvorsitzenden der aktuellen WTTV-Kreise Minden-Lübbecke, Herford, Bielefeld-Halle und Wiedenbrück eingeladen.

Stimmberechtigte Delegierte der Kreise

Kreis Minden-Lübbecke	19 von 36 möglichen Vereinsvertretern
Kreis Herford	15 von 19 möglichen Vereinsvertretern
Kreis Bielefeld-Halle	28 von 31 möglichen Vereinsvertretern
Kreis Wiedenbrück	17 von 21 möglichen Vereinsvertretern
in Summe	79 von 107 möglichen Vereinsvertretern

Der Verein TV Valdorf wurde dem alten Kreis Herford, die Vereine FC Stukenbrock und TuS Wadersloh dem alten Kreis Wiedenbrück zugeordnet. Stimmberechtigt waren zudem die Vorstandsmitglieder nach ihrer Wahl.

Als Gäste begleitet haben die Versammlung der Verbandspräsident Helmut Joosten, Vertreter der Kreisvorstände und Vertreter der Vereine TTC Oelde und SC Germania Stromberg, die dem WTTV-Kreis Wiedenbrück, aber dem politischen Kreis Warendorf angehören.

Die Eröffnung wurde durch die 4 amtierenden Kreisvorsitzenden vorgenommen.

1. Begrüßung

Christoph Brockmeier (Kreis Herford) begrüßte die Teilnehmenden und bedankte sich beim TV Lenzinghausen für die Organisation der Räumlichkeiten. Die vorgeschlagene Tagesordnung wurde von den stimmberechtigten Vereinsvertretern genehmigt.

2. Kurze Zusammenfassung WTTV-Strukturreform

Thorsten Mönning (Kreis Wiedenbrück) berichtete kurz über die Entwicklungen in der AG Strukturreform des WTTV, Carsten Kucks (Kreis Minden-Lübbecke) über die AG neuer Bezirk 1.

3. Vorstellung/Diskussion der Satzung

Marco Knapp (Kreis Bielefeld-Halle) stellte den bereits verschickten Satzungsentwurf zur Diskussion, insbesondere zu den Einladungsfristen (6 Wochen Terminbekanntgabe, 4 Wochen Antragsfrist und 2 Wochen Antragsbekanntgabe/Informationsversand) sollten die Vereine Stellung nehmen können. Es gab keine Diskussionen. Der neue Bezirk wird den Namen Ostwestfalen-Nord tragen.

4. Wahl des Versammlungsleiters

Als Versammlungsleiter wurde Christoph Brockmeier vorgeschlagen und einstimmig bestätigt.

5. Abstimmung über die Satzung

Die Satzung wurde einstimmig von den Vereinen angenommen.

Etwas länger als hier dargestellt wurden die folgenden Punkte abgehalten. Die Satzung sieht aktuell 7 Vorstandsposten aus für die sich 7 Personen vorbereitet hatten. Diese stellten die Aufgaben des Vorstandes vor, wurden danach alle von der Versammlung gewählt und haben danach noch über die Arbeit ihrer Ausschüsse und zum Mitarbeiterbedarf diskutiert. Die Vereine wurden eingeladen, bei der Ausgestaltung der Ausschüsse mitzugestalten. Ansprechperson sind jeweils die gewählten Vorstände.

6. Wahl des Bezirksvorsitzenden:

Marco Knapp einstimmig

7. Wahl des stellvertretenden Vorsitzenden/Vorstand Sportpolitik incl. Vorstellung des Ausschusses für sportpolitische Kontakte:

Carsten Böhmert einstimmig

8. Vorstand Finanzen incl. Vorstellung Ausschuss für Finanzen:

Roland Starp einstimmig

9. Vorstand Kommunikation incl. Vorstellung Ausschuss für Kommunikation:

Thorsten Mönning einstimmig

10. Vorstand Sportentwicklung incl. Vorstellung Ausschuss für Sportentwicklung:

Michael Rosteck einstimmig

11. Vorstand Sport inkl. Vorstellung Ausschuss für Sport:

Carsten Kucks einstimmig

12. Vorstand Jugend inkl. Vorstellung Jugendvorstand:

Peter Mielke einstimmig bei 2 Enthaltungen

Bei dieser Wahl ist folgendes zu beachten: Peter Mielke wurde als Beauftragter für die Organisation der Jugend bestimmt. Bei der Gründungsversammlung der Bezirksjugend, geplant am 13.01.2023, findet dann eine ordnungsgemäße Wahl des Jugendvorstandes statt.

Diskussionen und Nachfragen gab es im Wesentlichen im Bereich des Sports, insbesondere wurde die Problematik der schwindenden Damenmannschaften angesprochen. Hier ist einerseits eine aktive Mitarbeit von Damen bei der Bezirksarbeit gewünscht, andererseits ist der künftige Spielbetrieb von der Zahl der Mannschaften abhängig (Einführung einer Damen-Landesliga als Meldeliga könnte weitere Auswirkungen auf den Bezirk haben) und möglicherweise eine Kooperation mit OWL-Süd (Bezirk 2) notwendig/wünschenswert.

13. Vorstand besondere Aufgaben:

Jeder neue Bezirk hat die Möglichkeit, einen Vorstandsposten für besondere Aufgaben zu schaffen. Die genaue Ausgestaltung soll bis zum Bezirkstag 2023 erfolgen. Aktuell werden zwei Mitarbeiter den Vorstand bei der Vorbereitung unterstützen: Karl-Heinz Schröder wird mit Carsten Kucks den Vorstand Sport vorbereiten. Claudia Ließ wird Peter Mielke mit ihren Erfahrungen zur Seite stehen.

14. weitere Beauftragte:

Es wird noch ein Ausschuss für Ehrungen sowie eine Person für den Bezirksspruchausschuss gesucht.

15. Anträge

Zur Vorbereitung der Saison 2023/2024 wurden Entscheidungen über den Spielbetrieb getroffen, damit die Vereine planen können:

- Die eingereichte Auf- und Abstiegsregelung sowohl für die Erwachsenen als auch für die Jugend U19 wurden beschlossen.

- Nach längerer Diskussion über die Ausgestaltung der künftigen 1. Bezirksklasse der Herren wurde mit 48-Ja-Stimmen, 5 Enthaltungen und 22 Gegenstimmen der Vorschlag vom Bezirksvorstand angenommen, dass in der künftigen Saison in der Bezirksoberliga, den Bezirksligen und der 1. Bezirksklasse mit 6er-Mannschaften und in der 2.-4. Bezirksklasse mit 4er-Mannschaften gespielt wird. Mit diesem Beschluss haben die Vereine erst einmal Planungssicherheit für die kommende Saison. Die Vereine sind aber auch eingeladen über die künftige Ausgestaltung zu diskutieren. Organisatorisch wären ggf. noch Änderungen möglich.

Die Jugend wird im Januar auf ihrer Gründungsversammlung über die Sollstärke der Mannschaften in den verschiedenen Altersklassen und Ligen entscheiden.

16. Verschiedenes

keine Anmerkungen

Marco Knapp beendete die Gründungsversammlung zum neuen Bezirk um 21:55 Uhr und lud dazu ein, die Diskussionen fortzusetzen.

gez. Marco Knapp
Protokollführer/Vorsitzender

gez. Carsten Böhmert
Co-Protokollführer/2. Vorsitzender